

# 高拉特与广州队解约返回巴西

## 中国足球陷入寒冬

新快报讯 记者高京报道 目前,广州队归化球员高拉特已与球队解约,他与家人也包机返回巴西,这次离开意味着高拉特将放弃自己的中国国籍。联想到国足以及中超各队的现状,这个冬天,中国足球注定要经受一场刺骨的寒风。

由于众所周知的原因,广州队如今在经济上非常困难,球队已出现欠薪情况,队伍到现在还没有集结,球队的困难使得高拉特动了回巴西的心思。

据高拉特透露,离开球队不是一个轻易做出的决定,为此他和家人商量了长达一个月的时间,他在机场接受采访时表示:“(与球队解约)是我跟俱乐部友好协商的决定,离开是对大家都好的选择。我在中国联赛已踢了很多年,这些年在广州受到了很好的待遇,我现在就想回归家庭陪伴家人。之后,我会跟俱乐部保持联系。”

由于在巴西国家队没有一席之地,高拉特与费南多、洛国富、阿兰、艾克森、蒋光太等球员同时取得了中国国籍。但由于国际足联在归化政策上做了修改,中途曾返回巴西效力一段时间的高拉特需要等到2023年才能代表国足出战。这一原因也促使高拉特下决心离开。

据了解,高拉特是在2015年冬季



以1500万欧元的转会费来到广州,在广州队(广州恒大)效力期间,他共出战171场,打入111球。此前,他还曾被租借至河北队效力。本赛季他代表广州队出战13场,打入7球助攻1次。

与广州队解约并回到巴西,意味着高拉特也将放弃自己的中国国籍,接下来他在巴甲继续踢球的可能性很大,恐怕他此后也再无机会为国足效力。

也有消息说,高拉特此前曾接触

中超其他球队,但对于此事高拉特没有做出回应。其实到了2023年高拉特也不过32岁,他完全有能力出任国足的中场核心。

对于他离开,外界也只能是一声叹息。目前还无法判断他的离队,对于国足阵中其他归化球员有怎样的影响。联想到近来国足在12强赛遭遇的困境以及多支中超球队遇到的欠薪难题,中国足球在初冬就已感受到了刺骨的寒风。

■高拉特(右二)代表广州队出战。

新快报记者 毕志毅 摄

### 澳大利亚联赛季前赛开打 周琦首秀命中率百分百

新快报讯 记者高京报道 昨天,澳大利亚篮球联赛(NBL)季前赛正式开战,中国球员周琦所效力的东南墨尔本凤凰队以81:75击败悉尼国王队,迎来“开门红”。周琦在出场不到14分钟的时间里所有出手全部命中,拿下10分8个篮板2次盖帽和1次抢断。

凤凰队上赛季杀入NBL四强,但作为一支新军,该队还有很大提升的空间,周琦的到来使该队内线得到了一个很好的补充。由于和新疆男篮闹得不愉快,周琦在今年夏天选择远赴澳大利亚打球并最终加盟凤凰队。

经过了一段时间的磨合,周琦与新队友已打成一片,昨天的比赛他作为首发中锋登场亮相。当地的解说员在介绍周琦时,称他为“来自中国的篮球巨星”。

第一节比赛,周琦得到的支援并不多,仅有2个篮板入账,此外还付出了2次犯规的代价,但他积极参与到全队的体系当中,在防守端给球队提供了强大的支援。

从第二节开始,周琦在内线发威,他先是制造犯规并两罚全中,随后利用3次扣篮,短时间内得到6分。

下半场比赛,周琦在卡位时将对方中锋撞倒,这一动作还引发了一个小规模口角,不过队友及时上来帮他解围。

由于受到犯规困扰,周琦本场比赛以5次犯规离场而告终。在出战不到14分钟的时间里,他还是贡献了10分8个篮板2次盖帽和1次抢断。运动得分来自4次扣篮,2次罚球也是稳稳命中。首秀命中率百分百,对他来说是个极好的开始。在全队的努力下,凤凰队也顺利击败对手。

虽说这只是季前赛,但对于周琦适应NBL强度,提升与队友的默契度至关重要。从比赛中来看他确实在防守端展现了很大的优势,出色的护框能力令球队感觉非常幸福。当然,NBL十分注重身体对抗,周琦还需要多点时间进行适应。

按照赛程,另外一名中国球员刘传兴将在今天上午10时参加布里斯班子弹队的季前赛。NBL常规赛将在12月3日正式拉开帷幕,希望到那时两名中国球员都可以做好充足的准备。

### 葡塞两队决战光明顶 斯托伊科维奇能客场爆冷吗?

#### ●世界杯预选赛欧洲区

A组·第10轮  
葡萄牙 VS 塞尔维亚  
明日03:45  
里斯本光明球场  
CNTV 直播



■在与爱尔兰队的比赛中,葡萄牙队主力中卫佩佩(上右)被红牌罚下,本场比赛将被停赛。

说:“这是一场完美的彩排,为我们的下一场比赛打下了很好的基础。”

自今年春天出任塞尔维亚队主帅以来,斯托伊科维奇的带队成绩相当不错。11场比赛7胜3平1负,唯一一场失利是在6月的友谊赛中0:1输给了日本队。7场计算成绩的世预赛中,塞尔维亚队5胜2平,进16球失8球。

对了解广州富力(现广州城队)的球迷来说,塞尔维亚队的风格完全符合斯托伊科维奇“美丽足球”的战术特点。斯托伊科维奇曾执教富力长达4年半,进球多、丢球也多就是富力那些年最显著的特征。一如斯托伊科维奇在富力(现广州城)执教时的大开大合,如今的塞尔维亚队也明显带有“以攻代守”的足球烙印。

斯托伊科维奇说:“我们有非常出

色的攻击手,比如约维奇,虽然他在皇马打的比赛不多,但他的个人能力相当出众。”对于接下来和葡萄牙队的决战,斯托伊科维奇表示,只要球队正常运转,客场取胜并非不可能。

反观葡萄牙队,近况则相对麻烦。北京时间周五的比赛中,葡萄牙队在客场被爱尔兰队0:0逼平,主力中卫佩佩还因肘击对手被红牌罚下。另外,葡萄牙队中目前伤号较多,拉法·席尔瓦(前锋)、若昂·马里奥(中场)、佩雷拉(后卫)和伊格纳西奥(后卫)都将伤缺,再加上被停赛的佩佩,葡萄牙队难免要大面积轮换主力阵容。

当然,因为打平就是战略胜利,葡萄牙队的首要目标就是做好防守。葡萄牙队长C罗说:“我们的目标就是进入世界杯,我们也有能力在主场战胜塞尔维亚队。”